



**VISITAN PUEBLO DESTRUIDO.**— Tenancingo, Cuscatlán. Monseñor Arturo Rivera y Damas, Arzobispo de San Salvador y personas originarias de esta localidad, famosa por la industria del sombrero, visitaron el lugar para constatar la destrucción dejada por los subversivos. Los terroristas sacaron a los vecinos y se ubicaron en las casas, provocando enfrentamientos y después dijeron que el Ejército había bombardeado una indefensa población. Había más de cuatro mil habitantes que ahora deambulan como refugiados en San Martín, Cojutepeque, Santa Cruz Michapa y San Salvador. (UNIFAX de UPI).

# Emergencia Señala Zonas Críticas en San Salvador

Los sectores de San Jacinto, Montebello, Valle Nuevo, Llano Verde y las zonas marginales del área metropolitana de San Salvador son consideradas zonas críticas por el Comité de Emergencia.

El mayor problema que afronta el comité y los socorristas de las instituciones de servicio es que la gente no quiere dejar solas las viviendas, aun cuando están conscientes de que su vida corre peligro si persiste el tiempo atemporalado.

En Montebello la gente ha ocupado las casas que quedaron con daños parciales a raíz del aluvión que bajó del Volcán de San Salvador el 19 de septiembre de 1982 y que dejó como saldo centenares de personas muertas y casas destruidas totalmente.

En la calle principal y en el camino a las faldas del volcán se observan las cru-



**Ing. Salvador Molina,** secretario del Comité de Emergencia.

ces con los nombres de niños y adultos que quedaron sepultados por las toneladas de lodo y ripio que a-

rrasó con esa comunidad en horas de la madrugada.

Vecinos consultados nos dijeron que ellos temen dejar sus viviendas solas por temor a los saqueos, ya ni el Comité, ni las autoridades se aprestan a poner vigilancia en una zona evacuada, lo que los expone a perder todos sus bienes. Por ello solicitan del Comité que cuando sea necesario desalojar un área, que garanticen un mínimo de vigilancia en ese sector.

Obras Públicas anunció el año pasado la construcción de una canaleta en la quebrada para un mejor cauce del agua que baja del volcán, pero todo quedó en proyecto. Actualmente están instalando un puente bailey en la calle principal en vista de que muchos habitantes han quedado aislados desde cuando ocurrió el desastre.

—Favor pase a la página 25.

## Absurdo Luchar contra Palabras de uso Común

Hay palabras que se usan con frecuencia, de las que alguien con sentido puista pudiera alegar que no son del todo correctas, mi opinión es que estas palabras tienen ya carta de ciudadanía, son útiles, muy usadas, tienen un sentido bien preciso y sería absurdo estar luchando contra ellas.

Lo anterior fue expresado por el Dr. Matías Romero, al preguntarle sobre el uso de las palabras si-

guientes: "Conllevar, implematar, computarizar, detectar, abordar, etc."

Estas palabras son de uso corriente, dijo y son de origen moderno, relativamente recientes, pero la verdad es que ya son muy usadas.

En el caso de la palabra "abordar", yo no la usaría, porque esta palabra se usa en el caso de los aviones, barcos y tal vez generalizando, en el caso

—Favor pase a la página 24.

## Niña y Anciano Pieren Arrollados en Obrajuelo

**ZACATECOLUCA.**— La menor Silvia Emperatriz Alfaro Durán, de 11 años y Salvador Meléndez, de 71, perecieron el domingo, al ser atropellados por un bus en San Rafael Obrajuelo.

El accidente ocurrió como a las 9 de la mañana, en la carretera del Litoral, que pasa por esa población.

Según los informes del

Juzgado 1º de lo Penal, de esta ciudad, la menor y el anciano, bajaban de un bus urbano y se atravesaron la vía imprudentemente. Fueron arrollados por otro bus, que pasaba por el lugar. El vehículo es placas B-74.764, de la empresa Luvio, que hace recorrido de esta ciudad a San Salvador, de la ruta 133.

—Favor pase a la página 21



**PREPARAN SIMPOSIO.**— Dentro de la conmemoración del Día de la Igualdad Jurídica de la Mujer Salvadoreña, la Liga Femenina Salvadoreña prepara un simposio para el jueves 13 de septiembre, en el Hotel Camino Real. Informan, señoras: Concepción de Figueroa, Dra. Hilda Navas de Rodríguez y Edith Mena de Martínez.

## Justicia Participará en la Reforma Judicial

El Ministerio de Justicia participará en la Reforma Judicial como Unidad Ejecutora, según dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el Dr. Manuel Francisco Cardona Herrera, Ministro de ese Ramo.

El Presidente de la República —señala el Dr. Cardona— ha emitido un decreto creando la Comisión Revisora de la Legislación Civil y Penal, la que estará integrada —

dijo— por representantes de la Presidencia de la República, Corte Suprema de Justicia, Ministerio de Defensa, Ministerio de Justicia, Escuelas de Leyes, Asociaciones de Abogados que tengan personería jurídica y Federación de Asociaciones de Abogados.

Esta Comisión Revisora —afirmó el Ministro— estará encaminada no sólo a proponer reformas en materia que estará integrada —

—Favor pase a la página 24.

## Visitan a Ministro Para Conocer Proyecto Pesca

Miembros de la Embajada de Francia visitaron ayer en la mañana a don Ricardo J. López, Ministro de Hacienda, para conocer el estado de los préstamos del Proyecto Pesquero Punta Gorda, La Unión.

Los funcionarios franceses son Anel Castex, Consejero Comercial de la Embajada de Francia para Centro América con sede en Guatemala y Pie-

erre Albert Ternal Pfeiffer, Agregado Comercial de Francia en San Salvador.

Los diplomáticos intercambiaron ideas con el Titular de Hacienda, y hablaron también sobre tópicos de interés general de los dos gobiernos.

En la reunión estuvieron, además, los viceministros de Hacienda e Ingresos, Licenciados Luis

—Favor pase a la página 24.

## 18 Mil Habitantes de Tenancingo Piden Ayuda

Unos 18 mil habitantes de Tenancingo, una típica población del departamento de Cuscatlán, han pedido a las autoridades protección para poder regresar a sus casas.

La localidad fue abandonada por los habitantes ante los constantes ataques de los terroristas que sentaron sus bases en los contornos de ese sector. Tenancingo ha sido una de las poblaciones más activas del departamento. Es importante porque allí se fabrican los sombreros más famosos del departamento de Cuscatlán.

Desde hace cerca de un año los vecinos tuvieron que huir. Muchos se quedaron en Santa Cruz Michapa, otros en Cojute-

peque y los más en San Martín y San Salvador.

Al correr de los meses la ciudad fue conocida como "El Pueblo Fantasma", debido que las casas estaban solas y de noche únicamente se movilizaban los izquierdistas saqueando las habitaciones que aun habían quedado con llave. Otras permanecían abiertas. En algunos lugares hasta las tejas se llevaron.

Quedó Tenancingo sin Alcaldía, sin Comandancia Local y sin cura para la Iglesia.

Ayer una delegación de vecinos, con el apoyo de algunos curas visitó la ciudad y al amparo de organismos internacionales. Muchos lloraron al ver las casas sin puertas, algunas

con paredes derrumbadas y otras a medio cerrar.

### QUEREMOS REGRESAR

Una señora que había llegado en la delegación dijo que ellos lo que quieren es regresar a su pueblo, quieren verlo con vida pero para ello urgen de la cooperación del Ejército para que les ofrezca seguridad y de los terroristas para que "lo borren como objetivo militar".

### NADIE SE ATREVE A LLEGAR

En la actualidad nadie se atreve a llegar a Tenancingo pues tiene miedo que o

—Favor pase a la página 24.



**EN MONTEBELLO.**— Numerosas familias que aún residen en Montebello, lugar donde bajó aluvión hace dos años y que causó muertes y daños a las viviendas, estaban aisladas al destruir la calle principal de la urbanización. Trabajadores de Obras Públicas están instalando un puente Bailey que sirva de paso. El Comité de Emergencia ha declarado como zona crítica ese lugar, ante las torrenciales lluvias que han caído desde el sábado.